

中國小伙帶2箱物品回國 面臨無期徒刑

10月17日，也就是一個月之前，加拿大(專題)實現了全國娛樂大麻合法化，成為了世界上第二個大麻合法化的國家。

即使醫學界擔憂、華人(專題)社區反對、其他行業顧慮，也沒有擋住大麻合法化的步伐。

支持者更是難掩激動的心情，揮舞着自製的“大麻葉國旗”，慶祝今後可以正大光明的吸食大麻，再也不用去黑市購買大麻了。

在法案通過的前一天晚上，廣大“麻友”已經在店外排好長隊，等待大麻解禁這一歷史性時刻。

“麻友”的們的搶購速度更是令人咋舌，不到24小時店內的大麻就被搶購一空。

加拿大大麻合法化，有人支持，但更多人反對。且不說加拿大是否能夠達到減少青少年吸食毒品數量的目的，對於其他國家而言，已經存在不小的潛在危機了。

在加拿大大麻合法化之後，為了避免帶來慘重的後果，中國駐加大使館當即發出警告——不要攜帶大麻回國！

然而，這才不到一個月的時間，慘重的後果還是出現了。

在11月10日，一名18歲的中國小伙子去加拿大旅遊，並帶回整整30公斤大麻回國，結果剛下飛機就被警方逮捕了。

根據法律，如果罪名成立，最高刑罰是無期徒刑！

據香港(專題)媒體報道，警方于11月10日在機場破獲了一起跨境運毒大案，並當場抓獲了運毒的始作俑者——一名只有18歲的少年。

事情是這樣的，在11月10日下午5點左右，機場的海關正在檢查旅客攜帶的行李。

這名小伙子攜帶了兩個大型的行李箱，表面上看起來平淡無奇。

但是當安檢員打開他的行李箱時，所有人都驚異了。

小伙子的行李箱中的塑料袋裝滿大麻，密密麻麻塞滿了兩個行李箱，整整有30公斤。

很快，這名小伙子就被警察逮捕了。

在審訊中，警察得知，這名小伙子姓楊，年僅18歲，職業是一名送貨工。

他告訴警察，自己根本不知道行李箱中裝有大麻。

難道小伙子可能已經大難當頭，卻還不知道自己犯了什么事兒？

警察的調查顯示，這名小伙此前沒有犯罪

記錄。

小伙告訴警察，自己此前在網站上找工作，看到一個“加拿大免費旅遊”的工作廣告，稱不僅可以免費去加拿大，還可以獲得10萬港幣的報酬，唯一的工作要求從加拿大攜帶一些物品回國。

面試通過後，小伙子便踏上了加拿大之旅。

按照約定，他在加拿大玩了幾天，回國時給他準備了兩個行李箱一起帶回。小伙沒有打開行李箱，按照約定帶着這兩

箱物品踏上了回國的旅程。

之後就有了剛到香港的機場，就被警方包围的後續。

小伙子也在不知不覺中，就被當成了販毒分子的“毒驟”。

目前，警方仍在調查中，但不排除該男子在知情的情況下跨境運毒的可能性。

販毒在絕大多數國家都重罪，販毒者也會面臨重罰，不僅要繳納巨額罰金，鋸鐮入獄，還有可能面臨死刑。

加拿大大麻合法化了，但是大麻在其他國家仍是違禁毒品。

一個普通青年竟然淪為跨境運毒不法分子，實在讓人驚愕。

但如今說什麼都晚了……

隨着加拿大大麻合法化，不少產業都摩拳擦掌躍躍欲試，其中就包括旅遊業，一些旅遊公司也在挖掘“大麻產業”的無限可能性。

18歲的華人小伙子可能就是受了“免費旅遊”的陷阱，從國外帶回了30公斤大麻被捕。

據加拿大國際電台援引CBC的報導稱，加拿大已經有旅遊公司開始制定“以大麻為主題”的旅遊項目了。

這些項目主要以體驗為主，旅遊公司將遊客帶到某個地點，讓遊客盡情放鬆，享受這份“特別的時刻”。

這就像國外旅遊公司的一些“酒吧”、“酒莊”體驗活動一樣，針對的也是國外的有錢客戶，打造豪華的旅行體驗。

據某加拿大旅遊公司的負責人稱，在合理預估的情況下，大麻合法化有機會為加拿大旅遊業帶來每年20億加元的收入。

雖然在加拿大購買毒品是合法的，這在加拿大被認為合法的舉動，在國外依舊將面臨

嚴重後果。

在加拿大於10月17日實施了大麻合法化後，不少國家已經對公民發出警告。

例如，韓國已警告國民：即便在加拿大消費大麻，回國後也要面對嚴重的法律後果。

日本(專題)駐溫哥華總領事館也發佈了公告，稱日本嚴禁購買大麻，不僅在日本有效，這一法律也適用於國外。

為了避免帶來慘重的後果，中國駐加拿大使館也發出警告：不要攜帶大麻回國。

旅客在進入加拿大時攜帶大麻，定當向邊境機構申報，不然將面臨逮捕和起訴。

不幸的是，在我國還是有人铤而走險，犯下了重罪……

此前，有網友爆料出這麼一則消息：有一批中國女孩在馬來西亞因為給非洲男友運毒在排隊等死。

不管是陷入“免費加國旅遊陷阱”的18歲小伙，還是這些被男友欺騙，或是為了“愛情”铤而走險運毒的女孩。

想必大家和小編一樣有一個很重要的疑點：我們看過這麼多毒品的電影，沒有哪一個是像故事里一樣隨隨便便地把一箱毒品交給一個完全沒有受過專業訓練的人。

那么多接頭地點的改變，那么多線人和臥

底的投名狀，那麼多“天王蓋地虎”的暗號加密，都是騙人的嗎？

但事實上，毒販用這伙人，可能是不虧的。

毒品行業是一個暴利而危險的產業，複雜而程序化，種植、提煉、製造、分裝、運輸、銷售等一系列流程化的作業，其背後的複雜程度、牽扯的人員和資本，可能並不遜色於一個跨國公司。

我們所知道的那些抽着毒品鬼鬼祟祟的社會閑散小青年，只是這個巨大的利益網絡的冰山一角。

而其中最危險也是最暴利的流程，莫過于毒品的運輸。這就相當於毒販在做一個博奕：大而粗放地運毒跟小而精緻地運毒哪個的收益率更高。

毒品被繳了，大不了再製造；“毒驟”被抓了，大不了再發展一個。自己作為毒販輕鬆鬆，就躺着數錢了。

你不是非你不可的唯一，你只是隨時可以棄用的棋子。

因此，一定要加強警惕，警惕毒品的潛在威脅，對毒品說NO——

千萬不要為了一點利益，铤而走險賠進自己的生命。

心理疾病，被亞裔忽略的沉默殺手

美國《世界日報》刊文：2日，美國華裔精神疾病聯盟負責人彭一玲(Elaine Peng)表示，剛結束的亞太裔心理健康研討會全方位關注亞裔問題。例如，亞裔年輕人學業壓力大、時有自殺。不少老的華人移民赴美，卻倍感孤獨，最終抑鬱甚至自殺。亞裔對心理疾病的認知不夠、羞於看病。數據顯示，加州阿拉米達縣有30%多的亞裔，但符合條件、利用Medi-Cal接受精神保健服務的人不到2%，從人口分布看，應該有30%的亞裔看病，但實際比率太低。

美國華裔精神疾病聯盟負責人彭一玲，解析亞裔面臨的多項心理健康問題。(圖片來源：美國《世界日報》記者劉先進攝)

文章摘編如下：

彭一玲說，不少華人看似正常，但精神狀態不佳。有一位事業成功的朋友，選擇白天在公共場所自殺。這個朋友心思缜密計劃周到，擔心自殺後遺體被人發現，偷走家門鑰匙進行盜竊，所以把鑰匙丟在家中。又擔心自殺時流血太多嚇到小朋友，於是在自殺時致電家人，所幸家人及時趕到將其救回。

每次見到該朋友，彭一玲都要說：“你向我保證，今天、明天、接下來的一周都要好好的，別自殺。”經過治療，目前，該位朋友狀態較穩定。“很多時候，患者家人以為在外的傷口好了就沒事，但心理疾病很難完全恢復，所以不能鬆懈，發現不對勁就要治療。”

彭一玲說，59歲以後，亞裔年長女性白殺率最高。有位移民到美多年的老先生，幾個孩子教育得很成功，但非常嚴厲。結果孩子成年後事業有成，卻和他關係極差、不願見面。老先生非常孤單憂鬱，嘗試過自殺，還患有老年痴呆症。孩子的職業是醫生，他每天步行到診所樓下，“遠遠的只為看孩子，也許隔着玻璃，什麼都看不到。他不能買菜，卻記得孩子上班的路。”

彭一玲說，一半的心理疾病發病在14歲前。亞裔望子成龍，年輕人學業壓力大，很多人對心理健康不重視，悲劇時有發生。她的朋友、曾參選庫比蒂諾市議員的華人魏虹的經歷讓人心痛。魏虹的女兒19歲，在紐約讀大學。失戀時向魏虹提及不想活了。魏虹勸女兒和朋友出去散心。一段時間，女兒的狀態確實變好。沒想到數周後，就傳來女兒自殺的噩耗。魏虹隨後擔任佛利蒙聯合高中學區委員，長期呼籲加強心理健康教育。

彭一玲說，此次的心理健康會議全方位關注亞裔問題。同時，希望亞裔重視心理健康，不要諱疾忌醫，不能簡單以為散心、放鬆就好，要尋求專業的治療和疏導。

“我就在美國教個書 咋就變成中國間諜 還戀童癖？”



最近，一樁在美國鬧得沸沸揚揚的中國間諜案，終於宣判。

涉事人員無罪釋放，一個被“戀童”、“間諜”諸多指控纏身的學者，終於證明瞭自己的清白。

事件的中心，是德克薩斯大學的華裔教授謝克平。

他是德克薩斯大學癌症研究中心的研究員。與此同時，他也是我國“海外高層次人士引進計劃”的參與者，在科研方面積極與國內學者互通有無。

上個月美國媒體披露，謝克平被聯邦調查局FBI懷疑進行間諜活動，已經被控制，房子和辦公室也被進行了搜查。

但是沒有證據，法院是不會批准FBI對他進行搜查的。

所以FBI腦洞大開，給謝克平按了一個持有兒童色情產品的嫌疑，以此為藉口進行搜查。

而證據，就是警察前前後後翻看了謝克平400000G的內容，就只找到了12張疑似兒童色情的縮略圖。

這是什麼概念呢？今天一部旗艦手機的容量大概是256G，想象一下1562台裝滿照片的手機，只找出了12張縮略圖。

欲加之罪何患無辭。

謝教授隨即被沒收護照限制出境，過去幾個月都生活在恐懼當中。

他當然清楚自己是無辜的。但美國是一個對戀童癖零容忍的國家，只要檢方做一些小手腳，自己怕是跳進密西西比河也洗不清，餘生就只能在監獄裡研究癌症了。

事實上，網絡莫須有的罪名去抓人，一直是美國慣用的伎倆。比如維基解密的阿桑奇公佈美軍在阿富汗濫殺無辜的視頻，被安上了強姦的罪名，全球通緝。

FBI的調查，已經給謝教授的生活帶來了破壞性的影響：他的名譽、事業、和家

庭已經全部被毀。同事間傳聞，他不但是“中國間諜”，而且還是個戀童癖，相當刺激了。

消息傳到國內，很多“公知”不顧青紅皂白，就開始污衊謝教授，說他犯了美國的法，活該被抓。

而且竟然還有人指責謝教授和國內的學術交流就是間諜活動，所以FBI做的沒錯。而且話里把指責的對象擴大到了所有涉足中美兩國學術界的學者，說他們都是間諜，所以抓的好？

我真的很懷疑，這位網友的忠誠在誰哪里…

不過幸好，美國獨立的司法制度發揮了作用，頂住FBI方面的壓力，為謝教授洗脫了罪名。也結實地打了這些“公知”的嘴臉。

謝克平與律師(Boston Cronicle)

而警方和FBI的行為，已經涉嫌惡意起訴。謝教授表示繼續追究的權力。

美國政府對中國科研學者的歧視，可以說由來已久。

謝克平在美國的遭遇，不得不讓人想到60年前美國政府對錢學森的監禁。一樣都是杰出的學者，一樣都是間諜罪的嫌疑…

圖：普朗特、錢學森、與馮·卡門，那個時代德國、中國、美國最杰出的科學家

當時，錢學森在美國火箭科學的地位，可以說是最頂尖的十人之一。他35歲成為麻省理工學院的終身教授，可以參與軍方全部最高等級的科研項目。

在電影《火星救援》中就有提到，美國的太空項目，開始於加州理工的五個學生。而五人其中之一，就是錢學森。

後來新中國成立，冷戰開始。錢學森因為自己的中國國籍，自己的忠誠遭到了美國高度的懷疑。

這段時間錢學森是在無盡的監禁、保釋、又監禁的過程中度過的。錢曾經申請過美國國籍，為了科研，他其實也是願意待在美國的。

但美國要求錢學森必須服從政府領導，在必要時即便與中國為敵也不能有所異議。錢學森的回憶是他效忠中國人民，不會允許美國政府替他做出決定。

也就是這樣，錢最終選擇回國效力。

一段對話資料

問：你效忠誰？

答：我效忠中國人民。

問：在本國和紅色中國發生衝突時，你是否會為美國而與紅色中國作戰？

答：我現在能回答這個問題，我的回答如下：我已說過我必然效忠中國人民，而如果在美國和共產中國之間的戰爭是為了中國人民的利益，我認為這是非常可能的，那麼我將站在美國這邊作戰。對此是毫無疑問的。

問：但是你將先做決定？你將決定它是否是為了中國人民的利益？

答：是的，我將做這樣的決定。

問：你不會允許美國政府為你做決定？

答：不，絕對不會。

美國作為科研大國，吸引了無數海外背景的科學家來到美國的大學進行科學研究。事實上得以彙集全球最聰明的科學家，是美國科研得以引領全球的關鍵。

但對海外科研人員的歧視和不信任，在這些年愈演愈烈。

其根源，就是部分美國人無法正視中國近些年取得的科研成就，覺得只有西方國家才擁有頂級的科研能力。

所以中國的每一項成就，都被他們解釋成是抄襲、盜取美國的技術。

而隨着中國留學生數量的增加，不少美國媒體開始大肆宣傳：每一個中國留學生都有可能是中國派來的間諜…

今年早些時候就有新聞：一個中國留學生因為在寒假把作業(論文)帶回國寫，被美國政府懷疑泄露絕密科研資料。

對於那些以最壞惡意揣測謝克平教授動機